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Οι κηπουρικές εργασίες είναι μια πολύ δημοφιλής ενασχόληση. Καθώς η κοινή γνώμη 
ευαισθητοποιείται περισσότερο πάνω σε θέματα περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, το ίδιο συμβαίνει 
και με τον κήπο.

Ο καθένας πλέον μπορεί να βρει πληροφορίες και να ανταλλάξει εμπειρίες για το 
πώς θα κάνει περιβαλλοντικά φιλικότερο τον κήπο του.

Είτε ασχολείστε με τον κήπο σας για να εξοικονομήσετε χρήματα, είτε για να 
συμβάλλεται στην προστασία του πλανήτη, είτε για να καλλιεργήσετε υγιεινές 
τροφές είτε για ψυχαγωγία μπορείτε με απλούς τρόπους να δημιουργήσετε πολύ 
γρήγορα ένα περιβαλλοντικά φιλικό κήπο.

 1. Καλλιεργήστε ενδημικά φυτά

Πολλοί φυτεύουν λουλούδια και θαμνοειδή που προέρχονται από διάφορα μέρη του 
κόσμου. Παρότι η πολυμορφία μπορεί να έχει ένα όμορφο αισθητικά αποτέλεσμα, 
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τα ξενικά είδη φυτών μπορεί να προκαλέσουν τη διάδοση παρασίτων και 
ασθενειών στα ντόπια φυτά. Επίσης, τα μη ενδημικά φυτά συνήθως δεν 
ανταποκρίνονται καλά στις κλιματικές και μετεωρολογικές συνθήκες που 
επικρατούν στον τόπο σας και συχνά απαιτούν περισσότερο νερό. Καλλιεργώντας 
ενδημικά φυτά δεν προστατεύετε μόνο το τοπικό σας οικοσύστημα, αλλά 
καταναλώνετε λιγότερο νερό και μειώνεται τις πιθανότητες εκδήλωσης 
ασθενειών.

 2. Χρησιμοποιήστε “πράσινο” εξοπλισμό

Όλα τα εργαλεία κηπουρικής δεν είναι ίδια. Για αυτό το λόγο καλό είναι να 
αποφεύγετε εργαλεία όπως πετρελαιοκίνητες μηχανές κουρέματος. 
Χρησιμοποιείστε οργανικά λιπάσματα, καθώς τα χημικά λιπάσματα ενδέχεται να 
βλάψουν τα φυτά σας. Αποφύγετε τα ισχυρά παρασιτοκτόνα καθώς για κάθε 
χημική ουσία υπάρχει ένα φυσικό υποκατάστατο που κάνει τη δουλειά. Έχετε 
επίσης υπόψη σας ότι πολλά είδη περιέχουν τοξικές ουσίες.

Υπάρχουν ακόμα ηλιακά εργαλεία που λειτουργούν με ανανεώσιμη ενέργεια.

 3. Συλλέξτε τα όμβρια ύδατα

Μην αφήνετε ανεκμετάλλευτο το νερό της βροχής και συμβάλλετε στην 
εξοικονόμηση υδατικών πόρων αλλά και χρημάτων. Σε αυτό το άρθρο μπορείτε να 
διαβάσετε έναν εύκολο τρόπο για τη συλλογή του νερού της βροχής.

 4. Κάδος κομποστοποίησης για οργανικά υποπροϊόντα κηπουρικής

Κομμένα κλαδιά, σάπια φύλλα κλπ μπορούν να γίνουν κομπόστ εάν τα 
ανακυκλώσετε σε έναν ειδικό κάδο κομποστοποίησης αντί να τα στείλετε στην 
τοπική χωματερή.

 5. Φτιάξτε μποστάνι



Εάν δεν καλλιεργείτε λαχανικά ήδη στον κήπο σας, ίσως θα πρέπει να το 
σκεφτείτε σοβαρά. Εάν δεν έχετε κήπο μπορείτε να καλλιεργήσετε λαχανικά όπως 
ντομάτες και αγγούρια ακόμα και στο μπαλκόνι σας. Συνδυάστε τα λουλούδια σας 
με ένα όμορφο μποστάνι και με αυτό τον τρόπο μειώστε τα έξοδα στο μανάβικο 
και συμβάλλετε στην προστασία του πλανήτη. Η καλλιέργεια, η συλλογή, η 
μεταφορά και η συσκευασία φρούτων και λαχανικών συνεπάγονται προϊόντα με 
τεράστιο περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Η καλλιέργεια των δικών σας λαχανικών 
μεταφράζεται σε λιγότερο διοξείδιο του άνθρακα στην ατμόσφαιρα, πέραν της 
καλύτερης γεύσης.

 6. Ο κήπος σας είναι για τα πουλιά

Προσκαλέστε τα πουλιά στον κήπο σας. Πώς; Με ταΐστρες και ποτίστρες που θα τα 
προσκαλέσουν να σας συνοδεύσουν στις κηπουρικές σας εργασίες.

Επίσης, τα πουλιά μεταφέρουν τη γύρη βοηθώντας τα φυτά σας να αναπαραχθούν, 
ενώ δρουν και ως φυσικά φυτοφάρμακα καθώς τρώνε σκουλήκια και βλαβερά 
έντομα.

Μάλιστα, με τη συνοδεία ωδικών πτηνών οι εργασίες στον κήπο γίνονται 
απολαυστικές.
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